

муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение

«Детский сад № 12 г. Кировска»

Почетные граждане города Кировска Мурманской области



Подготовила:
Воспитатель Степанова А.И.



Абрамова Нина Павловна

Родилась в 1925 году

После окончания Ивановского медицинского института в 1947 году была направлена по распределению в Кировский городской отдел здравоохранения.

Работала в Кировской центральной городской больнице Мурманской области с сентября 1947 года в должности врача педиатра женско-детской консультации, с 1952 по 1960 годы - заведующей детским отделением, с 1969 по 1989 годы - заместителем главного врача по лечебной части, с 1969 по 1991 годы - заведующей оргметодотделом.

Стаж работы 49 лет. Отличник здравоохранения РСФСР, ветеран труда. За заслуги в области народного здравоохранения в 1969 году Указом Президиума Верховного Совета РСФСР ей присвоено почетное звание «Заслуженный врач РСФСР».

30 октября 1996 года постановлением главы администрации города Кировска за особые заслуги и личный вклад в развитие Кировска и в связи с 65-летием города присвоено звание «Почетный гражданин города Кировска» Абрамовой Н.П., заслуженному врачу Российской Федерации.



Амбарников Александр Михайлович

1923 – 2002

Работал в производственном объединении «Апатит» с 1951 по 1991 годы, вначале инженером, затем главным геологом объединения.

Александр Михайлович строил свою работу в тесной связи с научно-исследовательскими и проектными организациями, с геологическими службами рудников предприятия. За выполнение комплексных научных исследований в 1981 году награжден премией Совета Министров СССР. Заслуженный работник ПО «Апатит», ветеран труда предприятия.

Участник Великой Отечественной войны. Награжден орденом Отечественной войны II степени и медалями.

Внес большой вклад в подготовку высококвалифицированных специалистов-геологов для Мурманского региона и страны в целом – в течение 30 лет он являлся председателем государственной аттестационной комиссии Кировского горного техникума.

14 ноября 1991 года за большой вклад в развитие города Кировска, активную общественную деятельность и в связи с 60-летием города решением исполнительного комитета Кировского городского Совета народных депутатов присвоено звание «Почетный гражданин города Кировска» Амбарникову А.М., бывшему главному геологу ПО «Апатит».



Антонова Антонина Федоровна **1930 - 2008**

В августе 1956 года 26 летняя Антонина Федоровна впервые приехала в Мурманскую область на строительство Кировской ГРЭС по комсомольской путевке. Работала секретарем комсомольской организации, инструктором Кировского горкома КПСС. 26 лет заведовала отделом культуры Кировского горисполкома. Благодаря ее усилиям были открыты две художественные школы, две школы искусств, библиотеки, парк культуры и отдыха, выставочный зал. Для горожан проводились многочисленные праздники, фестивали народного творчества и художественной самодеятельности. У Кировска была хорошая связь с ленинградской писательской организацией.

У Антонины Федоровны были и общественные обязанности: секретарь партийной организации Кировского горисполкома, член обкома и горкома профсоюза работников культуры. В течение 25 лет она была депутатом городского Совета.

Труд А.Ф. Антоновой был отмечен многими поощрениями и наградами, в т.ч. орденом Дружбы народов, медалями «За трудовую доблесть», «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», «Ветеран труда», значками и грамотами, ее имя занесено в Книгу трудовой славы. Антонине Федоровне присвоено звание «Заслуженный работник культуры РСФСР».

За заслуги перед городом, в целях поощрения личной деятельности, направленной на пользу города Кировска, обеспечение его благополучия и процветания и в связи с 76-летием города Кировска присвоено звание «Почётный гражданин города Кировска» Антоновой А.Ф., заслуженному работнику культуры РСФСР, пенсионерке.



Андрейченко Виктор Митрофанович **Родился в 1937 году**

С 1964 года работал хирургом Кировской городской больницы. В 1966 году был назначен на должность заведующего хирургическим отделением. С 1975 по 1980, с 1984 по 1986 и с 1999 по 2007 годы – главный врач Кировской городской больницы.

Является организатором внедрения в хирургическое отделение Кировской ЦГБ впервые в Мурманской области эндовидеохирургических (лапароскопических) операций на органах брюшной полости. Признанием заслуг Виктора Митрофановича в данной области является его действительное членство в Ассоциации эндоскопической хирургии Российской Федерации. Отличник здравоохранения. Заслуженный врач РСФСР. 23 октября 2001 года за внедрение современных методик диагностики и высокотехнологических методов лечения, высокий уровень теоретических знаний и практических умений в области здравоохранения в городе, в связи с 40-летием врачебной деятельности и 70-летием города Кировска решением Кировского городского Совета депутатов присвоено звание «Почетный гражданин города Кировска» Андрейченко В.М., главному врачу Кировской ЦГБ.



Грабчак Анатолий Леонтьевич

Родился в 1940 году

Свою трудовую деятельность в энергетической службе ОАО «Апатит» начал с 1968 года. С 1980 по 1983 годы был заместителем председателя профкома ОАО «Апатит».

В 1983 году назначается начальником энергетической службы ОАО «Апатит». С 1987 по 2005 год он - начальник цеха электроснабжения ОАО «Апатит».

С 1989 по 1991 годы - депутат Кировского городского Совета, председатель комиссии по культуре, член президиума городского Совета, член художественного Совета ДК ОАО «Апатит».

С марта 1970 года он является организатором и бессменным руководителем диксиленда «NORD». Организатор и ведущий региональных джазовых фестивалей.

Диксиленд «NORD» многократно и с успехом участвовал в джазовых всесоюзных фестивалях и достойно представлял отечественных джаз во многих странах дальнего зарубежья.

Заслуженный работник культуры. Лауреат I и II Всесоюзных фестивалей народного творчества.

Награжден знаком ВЦСПС «За достижения в самодеятельном искусстве», медалью «100 лет профсоюзам России», медалью «Ветеран труда».

31 октября 2006 года за заслуги перед городом, в целях поощрения личной деятельности, направленной на пользу города Кировска, обеспечение его благополучия и процветания и в связи с 75-летием города Кировска решением Совета депутатов города Кировска Грабчаку А.Л., руководителю оркестра диксиленд «NORD», пенсионеру, присвоено звание «Почётный гражданин города Кировска».



Габриэльсен Нуралв

Родился в 1929 году

Житель города Харстада (Норвегия), бывший директор школы, пенсионер. Один из первых начал организовывать для жителей Кировска сбор гуманитарной помощи и доставлять ее кировчанам. Стал инициатором создания первого в России Вайс Мэнз клуба.

Благодаря его настойчивости впервые в истории Международного Вайс Мэнз движения были выделены деньги из фонда «Тайм ов фаст» на поддержку европейского проекта по работе с молодежью «Юниор», и не где-нибудь, а именно в Кировске.

Нуралв Габриэльсен помогает лично десяткам семей, в том числе в организации учебы юных кировчан в Норвегии, оказывает материальную помощь русским студентам, обучающимся в Норвегии.

26 ноября 1998 года за большие заслуги перед городом в развитии благотворительной деятельности, огромный личный вклад в организации и транспортировке гуманитарной помощи для жителей города Кировска, большую общественную работу, способствующую укреплению связей между городами побратимами Харстад – Кировск, созданию Вайс менз движения, содействие образованию центра занятости подростков «Юниор» решением Кировского городского Совета депутатов присвоено звание «Почетный гражданин города Кировска» Н. Габриэльсену, гражданину королевства Норвегия.



Гущин Владимир Васильевич
1924 - 2006

Владимир Васильевич начал работать в ОАО «Апатит» в 1951 году в должности заместителя начальника горного участка, в дальнейшем – заместителем главного инженера Кировского рудника, начальником рудника, главным инженером производственного объединения «Апатит». В 1964 году защитил кандидатскую диссертацию, в 1975 году становится доктором наук. В 1981 году переходит на научную работу в Горный институт Кольского филиала АН СССР.

Неоднократно избирался депутатом Кировского городского Совета и Мурманского областного Совета депутатов трудящихся.

Награжден орденом Ленина, знаком «Шахтерская слава» III степени. Имеет звания «Отличник химической промышленности», «Почетный химик». Лауреат премии Совета Министров СССР. 29 апреля 1999 года за особый вклад в развитие экономики города и многолетнюю научную работу, большую общественную деятельность решением Кировского городского Совета депутатов присвоено звание «Почетный гражданин города Кировска» Гущину В.В., главному научному сотруднику Горного института КНЦ РАН.



Диденко Валентина Михайловна
1943 – 2009

Свою педагогическую деятельность в городе Кировске Валентина Михайловна начала в 1965 году в должности старшей пионервожатой. С 1974 по 1978 годы она работала организатором внеклассной работы школы №7, а в 1979 году была назначена ее директором.

Все 27 лет педагогической деятельности в качестве руководителя образовательного учреждения она являлась генератором идей. Школа находилась в постоянном педагогическом поиске, имела стабильно высокие результаты успеваемости обучающихся. Ежегодно более 80% выпускников поступали в различные вузы страны.

На протяжении десяти лет Валентина Михайловна активно работала в депутатском корпусе, решая проблемы образования города, защищая права детей, родителей и учителей. За заслуги перед городом, в целях поощрения личной деятельности, направленной на пользу города Кировска, обеспечение его благополучия и процветания и в связи с 75-летием города Кировска 10 октября 2006 года Диденко В.М., директору МОУ «СОШ №7», присвоено звание «Почётный гражданин города Кировска».



Жарова Нина Яковлевна

Нина Яковлевна - талантливый, востребованный и любимый учениками педагог, посвятившая всю свою жизнь обучению и воспитанию юных кировчан.

В образовательных организациях города Кировска Жарова Нина Яковлевна работает с 1966 года и по настоящее время - более 50 лет. После окончания педагогического института Нина Яковлевна начала свой педагогический путь учителем химии, биологии и начальной военной подготовки в школе № 7. Жарова Н.Я. являлась классным руководителем, членом профсоюзного комитета, председателем производственного сектора. Вклад Нины Яковлевны в развитие образования в городе Кировске, высокие достижения её учеников в 1975 году отмечены государственной наградой - значком «Отличник народного просвещения РСФСР».

В связи с открытием в 1980 году школы № 5. Нина Яковлевна переведена организатором внеклассной работы, учителем химии и медицины в курсе начальной военной подготовки. Большой объем учебной нагрузки она совмещала с активной общественной деятельностью: была председателем детской инспекции при опорном пункте № 5, лектором «Всероссийского общества знаний», членом профсоюзного комитета. За 11 лет работы в школе № 5 Нина Яковлевна имела множество поощрений за высокий уровень методической работы, показатели знаний учащихся на городских, областных и Всероссийских олимпиадах по химии, активное участие в общественной работе. В 1983 году Жаровой Н.Я. присвоено Почетное звание «Заслуженный учитель РСФСР».

В 1991 году Нина Яковлевна перешла работать в школу № 13 (МБОУ СОШ «Хибинская гимназия»), Жарова Н.Я. стояла у истоков создания и организации деятельности научного общества учащихся гимназии. Ученики Нины Яковлевны ежегодно занимали призовые места на городских и областных научно-исследовательских конференциях. В педагогической деятельности Жаровой Н.Я. большое внимание всегда уделялось профориентации школьников, воспитанию гражданина города, формированию интереса к профессиям, востребованным на градообразующем предприятии, посредством создания профориентационных программ и методических пособий, проведения массовых воспитывающих мероприятий, популяризации работы горняков и химиков, организации сотрудничества школы и производства. Одной из первых педагогов в городе Жарова Н.Я. успешно прошла аттестацию на соответствие высшей квалификационной категории по должности «учитель». В течение 29 лет возглавляла городское методическое объединение учителей химии. Более 15 лет была руководителем экспертной группы аттестационной комиссии отдела образования города Кировска. Является членом жюри ежегодных конкурсов профессионального мастерства «Учитель года».

С 2007 года Жарова Нина Яковлевна работает педагогом дополнительного образования в МАОДО ЦДТ «Хибины», организуя деятельность по программам естественнонаучной направленности, пропагандируя среди обучающихся профессии горнодобывающей отрасли промышленности. Целью профессиональной деятельности Нины Яковлевны, педагога дополнительного образования высшей квалификационной категории, является формирование у обучающихся научной картины мира, развитие интереса к учению и формирование познавательных потребностей, воспитание патриота и гражданина города и страны.

Жарова Н.Я. пользуется авторитетом у педагогов, воспитанников и их родителей. Не смотря на то, что педагог отметила 75-летний юбилей, продолжает работать, активно участвуя в методической работе образовательной организации, являясь наставником молодых педагогов, выступая с представлением опыта работы на региональных научно- практических конференциях и участвуя в областном открытом фестивале педагогических инноваций «Калейдоскоп методических идей».

Заслуги педагогической деятельности Жаровой Нины Яковлены отмечены государственным и отраслевыми наградами:

- «Отличник народного просвещения РСФСР», 1975 г.;
- Почетное звание «Заслуженный учитель РСФСР», 1983 г.;
- «Ветеран труда Российской Федерации», 1996 г.;
- «Ветеран труда Мурманской области», 2008 г.;
- Грамота МКУ «Управление образования города Кировска», 2011 г.;
- Почетная грамота главы города Кировска, 2013 г.;
- Почетная грамота Министерства образования и науки Мурманской области, 2016 г.



Киров Василий Иванович

Родился в 1930 году

В 1951 году после окончания Кировского горно-химического техникума поступил на работу на АНОФ-1. До 1967 года работал в системе комбината «Апатит» мастером-технологом, начальником смены, председателем профкома, заместителем директора по кадрам и быту.

С 1967 по 1983 годы работал в должности председателя исполнительного комитета Кировского городского Совета народных депутатов. Много сил и внимания он уделял строительству социально-бытовых объектов города. Строятся поликлиники и лечебные корпуса больницы, ателье, парикмахерские, подъёмники и канатно-кресельные дороги, спортивные школы, новые школы и пристройки к существующим общеобразовательным школам. Идет расселение из бараков и ветхого жилья, появляются и благоустраиваются новые микрорайоны, открываются художественные школы и школы искусств. С 1983 по 1988 годы избирался первым секретарем горкома КПСС.

Василий Иванович награжден тремя орденами «Знак Почета», медалями, нагрудными знаками.

12 февраля 1998 года за особые заслуги и личный вклад в развитие города Кировска решением Кировского городского Совета депутатов присвоено звание «Почетный гражданин города Кировска» Кирову В.И., пенсионеру, бывшему председателю исполнительного комитета города Кировска.



Колованова Татьяна Ивановна

1915 – 2003

Колованова Татьяна Ивановна прибыла в Кировск по направлению в городской отдел образования в 1937 году. Много сил, энергии, творчества отдала развитию дошкольного воспитания. В годы войны занималась эвакуацией детских дошкольных учреждений.

Проработав 30 лет и выйдя на пенсию по возрасту, Татьяна Ивановна с 1968 года находилась на постоянной общественной работе.

За трудовую и общественную деятельность она награждена правительственными наградами: медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» и «Ветеран труда», значками «Отличник народного просвещения» и «Ударник коммунистического труда», многочисленными грамотами и благодарностями.

Душевная щедрость, принципиальность, активность, бескорыстие, доброжелательность и отзывчивость – вот черты характера, присущие Татьяне Ивановне.

22 октября 1981 года за большой личный вклад в развитие города Кировска, многолетнюю активную общественную деятельность и плодотворную воспитательную работу среди населения решением исполнительного комитета Кировского городского Совета народных депутатов присвоено звание «Почетный гражданин города Кировска» Коловановой Т.И. – пенсионерке.



Коптяев Александр Михайлович

Родился в 1949 году

После окончания Кировского горного техникума начал трудовую деятельность в комбинате «Апатит». В совершенстве усвоил производство, пройдя путь от рабочего до начальника участка, горного инженера 1 категории.

В 1990 году становится директором Хибинского технического колледжа. За время его работы учебное заведение из узкопрофильного ведомственного горного техникума с четырьмя специальностями преобразовалось в многопрофильный технический колледж с 10-13 специальностями, которые ежегодно обновляются.

Активно занимается научно-исследовательской работой. В 1997 году защитил кандидатскую диссертацию и получил ученую степень кандидата педагогических наук. В 1999 году получил степень кандидата экономических наук. Активно занимается общественной деятельностью. В 1995-1996 годах избирался депутатом Кировского городского Совета депутатов трудящихся. Отличник народного просвещения. Почетный работник среднего профессионального образования РФ. Награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» I степени, «Ветеран труда ОАО «Апатит».

За создание на базе горного техникума культурного и учебного центра межрегионального

значения, филиала Костромского университета, внедрение новых форм и методов обучения, добросовестный труд на благо кировчан, активную общественную деятельность и в связи с 70-летием города Кировска решением Кировского городского Совета депутатов от 23 октября 2001 года присвоено звание «Почетный гражданин города Кировска» Коптяеву А.М., директору Хибинского технического колледжа, кандидату педагогических и экономических наук



Мельников Василий Степанович

Родился в 1943 году

Начал свою трудовую деятельность с 1973 года в ДЮСШ. Был членом сборной команды СССР по горнолыжному спорту с 1959 по 1971 годы. Абсолютный чемпион СССР 1968 года, 12-кратный чемпион СССР. Почетный мастер спорта СССР. Участник Олимпийских игр 1964, 1968 годов, чемпион мира и Европы 1961-1970 годов, победитель и призер международных соревнований в Финляндии, Франции, Японии, Польше, Чехословакии, Италии 1963-1970 годов. Заслуженный тренер России. Тренер-преподаватель высшей категории. Заслуженный работник физической культуры Российской Федерации. Его имя занесено в Книгу Трудовой Славы Мурманской области.

За 28 лет работы воспитал более 300 спортсменов, которые добивались высоких результатов на первенствах страны, Европы, Мира. Мельников В.С. подготовил 14 мастеров спорта СССР, мастеров спорта Международного класса, более 20 кандидатов в мастера спорта.

За многолетний прогрессивный гуманитарный вклад в воспитание молодого поколения кировчан, выдающиеся личные спортивные результаты и достижения учеников – спортсменов на соревнованиях самого разного уровня, а также за повышение статуса города Кировска, прославление его спортивной школы на чемпионатах страны, Кубках Мира и Европы и в связи с 70-летием города Кировска решением Кировского городского Совета депутатов от 23 октября 2001 года присвоено звание «Почетный гражданин города Кировска» Мельникову В.С., тренеру-преподавателю.



Погребняк Олег Степанович

1939 - 2006

Олег Степанович свою трудовую деятельность в производственном объединении «Апатит» начал в 1963 году горным мастером Кировского рудника и в течение 15 лет работал на этом руднике в должностях заместителя, начальника участка, заместителя главного инженера, заместителя начальника рудника по производству, в дальнейшем руководил Расвумчоррским рудником.

В 1984 году он был назначен заместителем главного инженера – начальником технического отдела ПО «Апатит». С 1990 по 1993 годы был начальником Кировского рудника.

Вклад Олега Степановича в производство отмечен правительственными и ведомственными наградами: юбилейными медалями, знаками «Шахтерская слава» III и II степени, золотой медалью ВДНХ. Благодаря своей рационализаторской деятельности он стал лауреатом премии ПО «Апатит».

23 августа 2000 года за выдающийся вклад в развитие градообразующего предприятия, укрепление его технической политики и решение многих городских проблем Кировска решением Кировского городского Совета депутатов присвоено звание «Почетный гражданин города Кировска» Погребняку О.С., заместителю технического директора, главному консультанту ОАО «Апатит».



Тимофеев Василий Григорьевич

Родился в 1932 году

Из семьи спецпереселенцев. В 1947 году поступил в Кировский горно-химический техникум на геологоразведочную специальность.

После окончания техникума в мае 1951 года первым местом работы В.Г. Тимофеева стало геологоразведочное бюро рудника им. С.М. Кирова. В 1951 году он перешел в Расвумчоррскую геологоразведочную партию. В 1965 году окончил Ленинградский горный институт по специальности «инженер-обогачитель».

Более 40 лет отработал Василий Григорьевич Тимофеев на комбинате «Апатит». В его трудовой биографии кроме Кировского рудника и Расвумчоррской геологоразведочной партии были: Снежно-метеорологическая служба, АНОФ-1, БТИ Дома техники, технический отдел управления комбината «Апатит», где он отработал 25 лет. С выходом на пенсию в 1992 году у ветерана труда ОАО «Апатит» Василия Григорьевича Тимофеева началась новая – творческая страница биографии.

Первая книга «Мое открытие Расвумчорра» в рукописном варианте была готова уже в 1997 году. За ней последовала «История одной семьи» – о жизни спецпереселенцев. «Моя альма-матер» – третья книга В.Г.Тимофеева, посвященная воспоминаниям о годах учебы в Кировском горном техникуме. Четвертая книга Василия Тимофеева «Герои нашего времени», как и все предыдущие рассказывает о людях, выдающихся тружениках комбината «Апатит».

Василий Григорьевич Тимофеев – это писатель, краевед, патриот Кировска. Он дарит нам изумительные рассказы о жизни обычных людей и преподает уроки истории и любви к родному городу.

Василий Григорьевич постоянно встречается со школьниками, с молодыми кировчанами. Благодаря этому человеку мы имеем возможность сохранить нашу историю, донести ее до каждого жителя города.

За заслуги перед городом, в целях поощрения личной деятельности, направленной на пользу города Кировска, обеспечение его благополучия и процветания и в связи с 77-летием города Кировска присвоено звание «Почётный гражданин города Кировска» Тимофееву В.Г., писателю-краеведу, пенсионеру.



Шилейко Иван Игнатьевич

1902 - 1967

В 1930 году был командирован в Хибинны на должность заведующего инфекционным отделением городской больницы. Отдал много сил и энергии организации работы по снижению инфекционной заболеваемости в районе, являлся знающим, опытным специалистом, примером высокой сознательности и беззаветного служения своему долгу.

В 1963 году правительство высоко оценило заслуги И.И. Шилейко, присвоив звание «Заслуженный врач РСФСР».

Иван Игнатьевич много внимания уделял подготовке медицинских кадров, он был первым завучем Кировского медицинского училища. Много времени и сил отдавал санитарно-просветительной работе, постоянно выступая с докладами и лекциями перед рабочими промышленных предприятий.

В 1966 году Шилейко награжден грамотой Всесоюзного общества Красного креста и полумесяца и Министерства здравоохранения СССР за активное участие в проведении санитарно-просветительной работы среди населения.

2 ноября 1967 года в ознаменование 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции исполком Кировского городского Совета депутатов трудящихся за особый вклад в дело строительства города, развития его промышленности и культуры присвоил звание «Почетный гражданин города Кировска» Шилейко И.И. – врачу городской больницы.



Щербаков Руфим Михайлович
Родился в 1938 году

Работал в ОАО «Апатит» с 1958 года, начиная с должности проходчика до заместителя генерального директора.

В годы работы в должности начальника Кировского рудника принимал непосредственное участие во внедрении новой техники и передовой технологии в горное производство. С учетом деловых качеств работника, хорошо знающего горное дело, был назначен на должности – зам. генерального директора по производству, первого заместителя генерального директора. С 2000 по 2001 год Руфим Михайлович возглавлял информационный центр и управление по связям с общественностью.

Ветеран труда. Награжден Почетной грамотой Министерства химической промышленности, знаком «Шахтерская слава» трех степеней, юбилейными медалями. Избирался депутатом Совета народных депутатов.

16 июля 2002 года за достойный вклад в решение многих городских проблем, непосредственное участие во внедрении новой техники и передовой технологии в горное производство, новых информационных технологий, большую общественную деятельность и в связи с профессиональным праздником Днем шахтера решением Кировского городского Совета депутатов присвоено звание «Почетный гражданин города Кировска» Щербакову Р.М., зам. генерального директора, начальнику ИЦУСО ОАО «Апатит».



Якимов Павел Николаевич
Родился в 1933 году

Работал в ОАО «Апатит» с 1953 года, - начиная с должности начальника смены Кировского рудника до генерального директора ПО «Апатит» имени С.М. Кирова.

В период работы на посту генерального директора предприятия коллектив объединения постоянно выполнял производственный план по выпуску апатитового и нефелинового концентратов и их поставки потребителям. В 1984 году были досрочно введены производственные мощности первой очереди вновь строящейся АНОФ – 3.

Павел Николаевич неоднократно избирался депутатом Кировского городского и Мурманского областного Совета народных депутатов.

Достижения в производстве и активная общественная деятельность Павла Николаевича отмечены высокими правительственными наградами: тремя орденами Трудового Красного Знамени, медалью «Ветеран Труда», юбилейными медалями. В 1987 году ему присвоено звание «Почетный химик».

17 сентября 2002 года за заслуги перед городом Кировском и градообразующим предприятием ОАО «Апатит», достойный вклад в развитие горнодобывающего производства, строительство жилья и объектов соцкультбыта и в связи с 73-летней годовщиной ОАО «Апатит» решением Кировского городского Совета депутатов присвоено звание «Почетный гражданин города Кировска» Якимову П.Н., пенсионеру.